

有人在楼道私装不锈钢门 导致电梯没年检“带病”运行?

事发天元区家园小区85栋;有关部门要求当事人自行拆除违建



▲9楼邻居在楼道装的不锈钢门 记者 陈驰 摄

听民意 解民忧
市长热线 12345

本报讯(记者 陈驰)电梯作为特种设备,关系到使用者的安全,必须定期进行维保以确保正常运行。但前几天,天元区家园小区不少业主致电市长热线投诉,该小区85栋电梯没有年检和维保,竟然还在运行,希望相关部门及时介入。

为啥小区电梯未年检,还在继续使用?前天,记者跟随市长热线督办员来到该小区,居民黄先生说,小区85栋有9层楼,却只有一台电梯,最近,电梯里每天都有大量机油漏进来,为了方便居民上下,一直在“带病”运行,大家担心电梯存在安全隐患,选择走楼梯。有的人为了赶时间,才坐电梯出行。

对此,小区家美物业项目经理姜宇平说,出现这种尴尬情况,主要是该栋9楼业主在楼梯通道安装了不锈钢门还上了锁,致使他们无法正常维修维保。

姜宇平表示,装门的9楼业主姓侯,记者拨打了该业主电话,却一直无法接通。姜宇平称,他们接手该小区两个多月时间里,这张门只打开过两次。

9楼业主在楼道装门之后,将杂物都堆放在楼道,还在顶楼搭建了棚子。由于电梯维保无法正常进行,物业公司通

过短信,向该业主下达了“最后通牒”。

不知道是不是“最后通牒”的作用,当天上午,督办员及物业人员来到9楼楼道时,不锈钢门没有上锁。不过为了确保以后维保、维修的正常进行,物业公司将此事报告了泰山路街道办事处。

在现场查看后,泰山路街道办事处城管办主任易伟洪要求,湘紫社区和控违中队执法人员主动上门,对9楼业主在楼道装门的行为下达了整改文书。

易伟洪表示,要求业主自行拆除违建的不锈钢门,并要求该业主在拆除之前,任何情况下都不得锁门,确保楼道畅通,确保电梯的维保、维修能够正常进行。

律师说法

业主无权在楼道私自安装不锈钢门

本报法律顾问聂炜表示,《消防法》第28条规定,任何单位、个人不得损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、器材,不得埋压、圈占、遮挡消火栓或者占用防火间距,不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。人员密集场所的门窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物。

上述9楼业主私自安装不锈钢门,占用楼道的行为,影响消防安全,已经涉嫌违规。

天元区市场监管局开展专项执法 打击侵害个人信息违法行为

刚刚购得房产,就立马接到各种装修公司的电话,对于有买房经历的人来说,估计都会不胜其扰。在生活中,类似的骚扰信息,无孔不入。在消费时代,个人信息似乎跟随着消费足迹,暴露在商家面前,无安全可言。

针对个人信息泄露频发的现象,上个季度,天元区市场监管局开展“守护消费”,打击侵害消费者个人信息违法行为的专项执法行动,重点针对房产租赁、小贷金融、教育培训、保险经纪、美容健身、装饰装修、旅游住宿、快递、电话营销、网站和APP等侵害消费者个人信息违法多发的行业和领域,整治未经消费者统一收集、使用消费者个人信息违法行为;泄露、出售或非法向他人提供所收集的消费者个人信息违法行为;未经消费者同意或者请求,或者消费者明确表示拒绝的,向其发送商业性信息的违法行为。

此次专项执法行动中,天元区市场监督管理局泰山市场监管所、嵩山市场监管所、栗雨市场监管所、群丰市场监管所、雷打石市场监管所五个监管所通过现场检查、电子取证等方式,分别对辖区开展排查和约谈。整治期间共开展执法行动11次,共出动执法人员53人次,约谈相关行业主体25次,开展宣传18次,未发现未经消费者同意、收集、使用消费者个人信息、泄露、出售或者非法向他人提供所收集的消费者个人信息,也未发现未经消费者同意或者请求,或者消费者明确表示拒绝,向其发送商业性信息等违法行为。

为了取得工作实效,天元区市场监督管理局还建立了投诉举报箱,对外公开投诉电话,同时收集舆情信息,更大范围更大视野拓展信息来源渠道,违法信息一经梳理,绝不放手,发现违法行为绝不手软。

(记者 成校兰
通讯员 周谷良 陆晓)



这笔存款该归谁

彭先生退休后去乡下生活,平常开销不多,除去积蓄之外,每个月还有一笔养老金。彭先生的孙子小朋在市内工作。彭先生便将养老金存折交给小朋,要其定期将存折内资金取出并转存至其他账户。小朋为了方便存钱,在工作附近的银行以自己的名义办了张银行卡,并将爷爷的养老金存入该账户。后来彭先生因病过世,其小儿子即小朋的叔叔提出小朋账户上的资金属于遗产,应当拿出来分配。小朋的爸爸则认为该笔钱是爷爷赠送给小朋的,属于小朋的个人财产,拒绝分割。

聂律师认为:

法律规定“赠与合同是赠与人将自己的财产无偿给予受赠人,受赠人表示接受赠与的合同”,而“保管合同是保管人保管寄存人交付的保管物,并返还该物的合同”。

基于此,受赠人通常享有赠与物的所有权,有权对赠与物进行支配和使用。而保管合同中的保管人通常仅对保管物享有临时的占有权,不享有保管物的使用权和收益权。

本案中,彭先生与小朋之间并无赠与合同也无证据体现双方就赠与达成合意,该笔钱应属于小朋代彭先生保管的资金,系遗产,应在各继承人之间分割。



聂律师说法



聂律师团队每天在线及时为您提供法律咨询。
咨询电话: 聂炜律师, 13973309857
张倩律师, 18273396450
联系邮箱: 421107511@qq.com
律师事务所地址: 株洲市天元区庐山路323号明峰银座1栋1402

扫一扫二维码,关注聂炜律师团队公众号。

小学生成功用照片“刷脸”取快递 “刷脸技术”到底靠不靠谱

近日,一则“小学生发现刷脸取件漏洞”的消息引发网民热议。有媒体报道,多位小学生通过打印取件人照片的方式,用照片“刷脸”就轻而易举地打开快递柜取件。

涉事快递柜企业、深圳市丰巢科技有限公司(以下简称“丰巢”)向记者回应,收到部分用户反馈后,已下线智能快递柜“刷脸取件”功能。然而,在“刷脸取件”成为很多智能快递柜“标配”的当下,“刷脸技术”靠谱吗?



►嘉兴市小学生发现刷脸取件漏洞(视频截图)

分析

3D人脸图像安全级别高但成本也高

据了解,目前,人脸识别技术可以分为两大类:基于2D人脸图像和基于3D人脸图像。真正安全级别较高的是3D人脸识别系统。一位业界专家介绍,由于目前快递柜的竞争仍然在白热化阶段,市场占有率仍需要依靠数量。而3D摄像头的成本较高,一般企业还会基于成本方面的考虑进行选择。

此外,在业界看来,“刷脸取件”是一个新事物,推向市场需要一定的过程。大众对于人脸录入的操作意愿性及隐私考虑,在一定程度上可能会影响到该功能的使用率。多家快递企业表示,随着“刷脸支付”“刷脸安检”等方式的流行,在包裹暂存的场景下,“刷脸取件”接受度也在相应提高。

提醒

生物密码不适合单独使用 新技术应用需要审慎推进

快递柜摆放的场景丰富,室外、室内、地下室等都有可能,在光线不一的情况下,如此取快递,到底安全吗?

阿里安全图灵实验室高级算法专家王炎解释称,由于快递柜所处的室内外环境十分复杂,加上逆光、脸上阴影等因素,都有可能致人脸照片质量很差。并且考虑到镜头安装在智能柜固定位置,不同高度的人拍出来的照片中,脸部角度差别会大。这要求人脸识别技术必须具备很强的适应能力,以确保高识别率,也对算法提出了很高的要求。

裴智勇说,仅就技术本身而言,生物识别具有防伪性能好、私密性强、“随身”携带等优点,是一种更安全的技术。但是所有的生物识别技术本质上与数字密码一样,具有可复制的特性,因此生物密码不适合单独使用。目前生物识别和身份认证商用产品方案不仅仅依赖于静态的指纹信息、人脸图像,还应附加活体检测技术、多因子认证技术或基于风控的隐式认证技术,来保证“我就是我”。

对于“刷脸取件”功能中“刷脸技术”存在漏洞,中国物流学会特约研究员杨达卿认为,快递服务不同于别的服务行业,由于涉及公众信息隐私和安全等问题,相关物流科技应用还是需要审慎推进,就技术风险做好防火墙。目前,每家快递企业都成为公众信息的超级蓄水池,一旦发生信息泄露,产生的社会影响是传统物流企业无法想象的。

之前,广东深圳召开的全球人工智能创业者大会上推出了《新一代人工智能行业自律公约》,旨在增强行业自律意识,积极推动人工智能行业的职业道德、伦理等方面的发展。这次小学生破解丰巢面部识别的事件,也向社会敲响了警钟:很多吹上天的“黑科技”,实际上并没有给消费者带来什么实惠,相反更像是套路和话术。

(综合新华社、人民日报)



帮佬工
0731-2288 9999
湖南帮佬工生活服务有限公司

家电维修、清洗
正规公司 60元起
专业服务 0731-2288 9999

湖南仁驰建筑装饰工程有限公司

服务内容:
建筑、室内设计/工程、园林

零增项、高环保

电话: 0731-28107266
132 1733 1155

艺源广告设计
电话: 15115312122

电影院广告位招商
招商热线:18873399911

周末去哪里玩?
来万丰湖畔呀!
烧烤、沙滩、唱歌、电影、露营应有尽有!
联系电话: 188 73399911

苏首文化

扫码关注

提供专业的营销策划、活动策划、人才培养、广告设计。

Q Q: 1204137420
微信: XIA128926
电话: 18873399911